

Bajai Független Hírlap

Neogyennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **Lázár Pál.**

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napokon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égész évre 10 korona.	5 korona.
Félévre 5 korona.	3 korona.
Negyedévre 2-50 korona.	2 korona.

Felvilágosító és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: **Szent István-ter, 11-ik szám.**
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Fogyasztási adók.

Baja, jan. 9.

A kiegyezés dolgában a magyar kormány most tárgyal az osztrák miniszterekkel. A tanácskozások fokmérője gyanánt közlik, hogy kabinünk szilárdan ragaszkodik már megjelölt álláspontjához és nem szándékozik engedelményt tenni az osztrák kormányférfiaknak sem a szerződéses alap, sem az 1917-től való önálló gazdasági berendezkedés tekintetében, sem pedig abban, hogy az új kiegyezés Magyarországra nézve szemernyivel is hátrányosabb legyen a Széll Károly-féle kiegyezésnél.

Tudomásul vesszük, hogy az ország gazdasági érdekeinek biztosításában a magyar kormány állja a nemzetnek tett ígéreteit. Ez rendén való s ennyit a nemzet minden bizomnyal el is vár ama férfaktól, akik ajkukon egy új korszak ígéivel vették át az ország ügyeinek vezetését.

A kiegyezési tárgyalások menetét éppen ezért nyugodt szemlélődéssel kísérik, ha a kérdés kapcsán egy aggasztó mozzanattal nem állanak szemben. Teljesen hitelt érdemlő felhivatalosok ugyanis azt jelentik, hogy a kiegyezési tárgyalások során Wekerle a fogyasztási adóvonal külön választását is erősen lanszirozza. Fogyasztási adóügyünk ugyanis eddig közös ügyünk volt Ausztriával, vagyis az említett adónemek megállapításában Magyarország az osztrák törvényhozással egyöntetű eljárást volt kénytelen és kénytelen még ma is követni. Ausztria hozzájárulása nélkül Magyarország a fogyasztási adókat sem le nem szállíthatja, sem föl nem emelheti. Az adóvonal elválasztása most felszabadítaná a magyar törvényhozást ez alól az gyámság alól és Magyarország ezentúl saját akaratára szerint szabhatná meg a fogyasztási adókat, anélkül, hogy ebbe Ausztriának többé bárminemű beleszólása lenne.

As önálló adóvonal felállítására tehát szeparasztikus gazdasági törekvéseink szempontjából kétségtelenül közeledést jelentene a cél felé. Csakhogy van ennek az éremnek egy másik oldala is.

Azt rebesgetik ugyanis, hogy Wekerle csak azért sürgeti az önálló fogyasztási adóvonalat, s csupán azért akar e téren szabadkezet biztosítani a magyar törvényhozásnak, hogy ezzel a szabad kézzel aztán az osztrák törvényhozástól függetlenül önállóan fölemelhesse Magyarországon a fogyasztási adókat. Itt a trójai faló.

Nincs semmi jogosultsága a fogyasztási adók fölemelésének. De nincs jogosultsága az emelésnek különösen a mostani kormány szempontjából sem. Ez a kabinet ugyanis a progresszív adó jelszavával foglalta el a miniszteri széket. A progresszív adó szükségét hirdette s ezzel olyannak hirdette magát, mint aki kivén hordozza a kisemberek sorsát. De micsoda segítség lesz az, ha a kormány a szegény ember adóterheit egyik oldalról leszállítja a progresszivitással, a másik oldalról pedig éppen a kisember vállára legjobban nehezedő fogyasztási adóterhet fölemeli? Vagy: a kormány amit az egyik kezével ad, azt elakarja venni a másikkal? Ez az adóemelés igazán furcsa módja az adóleszállításnak.

És hiába irdetik akkor majd kürtölve, hogy az önálló fogyasztási adóvonal nemzeti vívmány! Nem kérünk az olyan nemzeti vívmányból, amelyiknek a nemzet issza meg a levét!

His függetlenítse Wekerle Ausztriától a fogyasztási vámvonalat, de ezt a függetlenséget ne használja ki a fogyasztási adók emelésére!

Politikai hírek.

Bajai tudósítók telefon jelentése.

Budapest, január 9.

A képviselőház ülése.

A képviselőház holnap, csütörtökön tartja a karácsonyi szünetek után első ülését.

Kiegyezési tárgyalások.

A kiegyezési bizottságok a ma d. e. 9—12 óráig tartott ülésükön egy-néhány még hátralevő kérdést vettek tárgyalás alá és eképpen a tárgyalás

alapjául szolgáló munkálat első olvasását befezték. Most már úgy magyar mint az osztrák bizottság kormányának jelentést fog tenni a tárgyalások eredményéről és ezzel kapcsolatban újabb utasításokat fog kérni a melyek a második olvasás alapjául fognak szolgálni. A mai ülésen részt vettek: magyar részről: Sztérenyi József, Popovics Sándor és Mezőssy Béla államtitkárok, Ottlik Iván miniszteri tanácsos, Henden Béla udvari tanácsos, máv, főfelügyelő; osztrák részről: Seighard, Rössler és Engel osztályfőnökök Spitzmüller pénzügyigazgatósági elnök Schonka és Wimmer miniszteri tanácsosok és Seidler udvari tanácsos. A jegyzőkönyvet vezették magyar részről: Neumann osztálytanácsos és Sztérenyi Sándor dr. segédtitkár; osztrák részről: Wimmer osztálytanácsos és Mört segédtitkár.

Az ipartanács ülése.

Az Országos Ipartanács állandó bizottsága f. hó 14-én hétfőn d. u. 5 órakor ülést tart Wekerle Sándor dr. miniszterelnök elnöklésével. Az ülésen, mint a Magyar Tudósító érteült, több gyáralapításra vonatkozó körlet előterjesztés fog tárgyalás alá kerülni.

Nem lesznek v. b. t. t.-ok.

Több reggeli lap ma azt írja, hogy a kabinetnek azok a tagjai, akik eddig nem valóságos belső titkos tanácsosok: Kossuth Ferenc, Polónyi Géza, Jekelfalussy Lajos, Zichy Aladár gróf és Josipovich Géza miniszterek, továbbá Justh Gyula házelnök, Rakovszky István és Návay Lajos képviselőházi al-elnökök legközelebb megkapják a titkos tanácsosi méltóságot.

A delegáció folyosóján ma ez ügyben több újságíró kérdést intézett Zichy Aladár gróf ő felsége személye körüli miniszterhez, aki a következőket jelentette ki:

— Egy szó sem igaz belőle. Most hallom ezt először. A leghatározottabban dementálhatják ezt a hirt.

Házak, Ingatlanok adás-vételét
és bérbe adását olcsón közvetít
Taubner Fülöp alkusz BAJÁN.

A Ház határozatképessége.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Mar hosszabb idő óta, de különösen a karácsonyi szünetet megelőző napokon nagy részvétlenség volt tapasztalható a képviselőház ülései iránt. Tíz órákor mikor az üléseknek meg kellett volna kezdődniük, gyakran annyi képviselő sem volt jelen, amennyit a Házszabályok a Ház tárgyalásaihoz ökövelenül megkövetelnek. Az üléseket állandóan fél vagy háromnegyedóra késédelennel lehetett megnyitni. Ennyi időbe tartott t. i., amíg negyven-ötven képviselő egybegyűlt.

Ennyivel többen sohasem jelentek meg. Természetesen a nemzetiségi képviselők kapva-kapnak ezen és határozatképességi kérdésének felvetésével következetesen kellemtlenkedtek a Háznak megakadályozva a tárgyalások rendes folyamatát ez által.

Természetesen ez állapot rendszeresítésének és állandósításának lehetetlenségét csakhamar belátták a pártok vezérferfiái. Belátták, hogy vegetálni kell vetni annak a nagy részvétlenségnek, mellyel a képviselőurak túlnyomó része a Ház tárgyalásai iránt viselkedik. Nem szabad lehetővé tenni, hogy a nemzetiségi képviselők jogcímet nyerjenek nemcsak a Ház munkálkodásának megakadályozásához, hanem bizonyos tekintetben a Ház megszűntetéséhez is.

Az országgyűlési függetlenségi párt elnöksége, tekintettel a képviselőház közeli üléseire és az ezzel kapcsolatos intenzívebb politikai életre, a párt ügyvezetését a párt alelnökei között a következőképpen osztotta fel:

Január 6—13-ig Batthyány Tivadar gróf, 13—20-ig Hoitsy Pál, 20—27-ig Holló Lajos, január 27—február 3-ig Ugron Gábor, 3—10-ig Barabás Béla, 10—17-ig Batthyány Tivadar gróf, 17—24-ig Hoitsy Pál, végül február 24-től március 3-ig Holló Lajos.

Mint értesülünk, a függetlenségi párt ma este Kossuth Ferenc elnöklété alatt értekezletet tart, amelyen meg fogják vitatni az előbb említett anomáliák megszüntetésének módjait.

HIREK.

Baja, január 9.

Szabad lyceum a főgimnáziumban.

A helybéli ciszterci rend főgimnáziumi tanári kara legutóbbi tanári tanácskozási ülésén elhatározta, hogy szabad lyceumi előadásokat fog rendezni. Oly határozat ez, mely Baja város kulturális életébe új tényezőt kapcsol be, mely tehát kiválóan alkalmas eszköz arra, hogy a közönség általános érdeklődése mellett egy régóta érzett hiányt pótoljon.

Az előadások előmunkálatait az igazgató elnöklété alatt egy szűkebb bizottság végzi. A részletes programot természetesen csak később tehetjük közzé. De a sajtó részéről már most üdvözljük a nagyszabású eszmét és a legnagyobb lelkesedéssel fogadjuk s minden lehető el fogunk követni, hogy a főgimnázium tanári karának ezen dicsőretek törekvését minél nagyobb siker koronázza.

De megvagyunk győződve, hogy városunk közönsége is támogatni fogja a tanári kar törekvéseit és a „Szabad lyceum” előadásait tömegesen fogja látogatni. Ez a legkevesebb, amivel honorálhatjuk ezen eléggé meg nem becsülhető nemes elhatározást.

E lap hasábjain nem egyszer apelláltunk a város intelligens közönségére, különösen pedagógusaira és kértük, hogy a társadalom együttműködésével, egyesült erejével létesítsék azt az intézményt, amely hivatva van a tudást, általában s ismereteket a nép minél szélesebb rétegeibe bele vinni.

Hála a főgimnázium tanári karának, ez a kulturális intézmény városunkban is létesül. És hogy létesül, ezt örömmel vesszük tudomásul és adjuk hírül a város közönségének.

Erkölcsei kötelességünknek tartjuk odahatni, hogy a szép vállalkozás teljes sikerét mi is elősegítsük.

*

A virilizmus eltörlése ellen foglal állást Nagyvárad város-törvényhatósága és ezen értelemben feliratot intéz a képviselőházhoz és a többi törvényhatóságot felkéri indítványának partolására. Oly értelemű intézkedést kíván, amely szerint a választó képesek a törvényhatósági bizottsági tagok egyik felét a maximális számban meghatározott legtöbb állami egyenes adót fizetők sorából, másik felét pedig az összes választók sorából — mint eddig is — választanak. Szóval a nagyváradiak megakarják foldozni a közigazgatást oly módon, hogy a viriliztákat is választanak. Nos hát, ennél sokkal okosabb a virilizmust egyszerűen megszüntetni.

Uj főmérnök. Fernbach Karoly főmérnököt Szabó László zombori másodmérnököt Zombor város főmérnökévé nevezte ki. Az állás Gergurov Mihály főmérnök nyugdíjazásával ürtül meg.

Teleki Arvéd gróf beszámolója. Ujvidékről jelentik: Gróf Teleki Arvéd ujvidéki orsz. képviselő a delegáció tárgyalásainak befejezte után Ujvidékre megy s a főispánnal szállva hosszabb időt fog tölteni ott, egyrészt, hogy beszámolót tartson, másrészt hogy a közügyek vezetésével, valamint választóival személyes érintkezésbe lépjen.

Függetlenségi bál. A zombori függetlenségi pártkörben — mint tudósítónk jelenti — mozgalom indult meg, egy a farsang folyamán rendezendő nagyszabású elite bál érdekében. Ha a terv megvalósul, úgy ez a bál az idei farsang egyik legfényesebb mulatsága lesz, melyen jelen lesz Bács megye mulatni vágyó közönségének színe-java. A bál valószínűleg a megvételre, esőleg a zombori városbáza dísztermében lesz.

Fogy a magyar. Vencsellőről írják: Alsó Szabolesban a kivándorlás egyre nagyobb mérvet ölt. Magából Vencsellő községből havonként állandóan nagyobb csoportok indulnak utra. E hó 15-én is megy egy 60 főből álló csapat, míg február hóban ugyancsak hasonló csapat indul utra.

Németország a választások előtt. Németország választások előtt áll s minden jel arra mutat, hogy annak az országgyűlésnek a képe, amely most össze fog ülni, nem tulajdonosan fog különbözni attól, a melyet a császár a „pokolba kergetett.” A táviratok szerint óriási az érdeklődés a közelgő választások iránt s mindenütt lázas izgalommal nézik a kitett választói listákat. Bülow tegnapi trónbeszédét olvasott fel a porosz országgyűlésen, amely most ült össze amelyben Németország keleti politikájáról is nyilatkozott a császár. Maga a trónbeszéd nem nagyon alkalmas arra, hogy az igazított kedélyeket lecsillapítsa.

Elégedetlen rendőrök. Toursból jelentik: A rendőrök egyesülettel alakítottak és felfüggesztették a sérelmeiket felsoroltak. A rendőrségi őrállomásokat katonai csapatok és esendőrék szállították meg. 50 rendőrt elbocsátottak.

A munkáskérdés. A Bácsbodrogmegyei gazdasági egyesület kezdesére a megyebeli gazdak erősen szervezkednek a mezőgazdasági munkáskérdésben való egyöntetű eljárás céljából. Az ebben a tárgyban legutóbb tartott nagygyűlés határozatából kifolyólag a szervezkedés községenként történik, a legtöbb helyütt már meg is alakult a gazdak szövetsége. Az egyesület a legutóbb fölratolt is intézett a törvényhozáshoz sztrajktörvény alkotása tárgyában.

A szerelem. Szabadkáról írják: Egy fiatal, 16 éves leányt szállítottak ma reggel a mentők a szabadkai kórházba. Faragó Mariskának hívják, otthon, a szülei lakasan ma hajnalban lúgkő oldatot ivott. Szerelmes volt a fiatal leányka és valószínűleg reménytelenül, azért szantta magát evezetes tette.

Jég által elsodort komp. Magyarokanisáról jelentik: A község kompja, amely Török- és Magyarokanisra között bonyolítja le a személy- és teherforgalmat, tegnap d. e. a magyarokanisai part felé iparkodott. A rozoga jármű volt több úri ember is, közöttük dr. Schwarc Jenő és dr. Löbl Nathán ügyvédok, továbbá 3 uró. Amint a komp a zajló Tisza közepére ért, összeütközött egy óriási jegtblával. Az összeütközés oly nagy arányú volt, hogy a kompotelek elszakadtak s a járművet hatalmába kerítette a víz forgataga. Veszedelemes gyorsasággal sodorta a szennyes ár lefele a kompot, ami természetesen nem kis riadalmat okozott az átkelők közt. A komp önkénytelen utjában nekiment 2 vízimalomnak, amelyeket magával sodort. A megremült utasok jéveszékelese több száz embert esdített a partra, akik a veszélyes helyzetben levők segítségére siettek. Több óriai mentéskisérő után sikerült is a kompot és a két malmot a Tisza közepéről kimenteni és a felhőtraremült utasokat partra szállítani.

Uj felirat a francia ezüst pénzekre. A franciák ugyancsak alaposan reformálják a modern Franciaországot. A kultur reformok minden tere elhatárnak. Most a szeparációs törvényjavaslat megszavazása után osdinak tartják már az ezüst pénzekre a fölratokat is, mert azokon is „Isten”-ről van szó. Az ezüst pénzekre ugyanis ez a francia körirat volt: „Isten segítse Franciaországot.” A franciák azt tartják, hogy ők az égi befolyás nélkül maguk is megtudják segíteni országukat és így az ezüst pénzekre a következő új feliratot alkalmazzák: „Fraternite, Egalite, Liberte.” Ezzel a pénzekről is letörlik azt a keveset, ami még Istenre és a hitre emlékeztet.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnöttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromság”-hoz” címzett gyógytarában BAJÁN (Fötér.)

Bajai gabona árak.

Buza	6:70—6:80
Rozs	5:75—5:85
Zab	6:75—6:84
Tengeri	4:30—4:40

Budapesti gabonátörsége.

Déli zárlat.	
Buza áprilisi	7:45
Rozs áprilisi 1907	6:70
Zab áprilisi	7:43
Tengeri 1907. májusi	5:12

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Szögészakcsésző: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 4.

— Oh, helyes! — és Singleton fokozatosan hátrált íróasztala felé, miközben gondolatlaltjesen harapdalta bajszát.

Csakhamar intett a vizsgálóbírónak, aki esendre hívta fel a közönséget, s aztán felhívták az első tanút.

Rogers volt, a prokurista.

Megkezdődtek a szokásos előkérdések, név, kor illetőség stb. felől. Mr. Goldberg tette fel a kérdéseket. Tagadhatatlan, hogy ügyesen végezte mesterségét és csakhamar a dolog velejehez ért.

— Milyen az ön munkaszínhelyének a helyzete Mr. Holladay irodájában? — kérdezte.

— Van egy külső iroda az írások számára; ez egy kisebb szobába nyílik, ahol én dolgozom. Az ön szobám után Mr. Holladay külön szobája következik.

— A Holladay-féle szobának van másik kijárata is?

— Nincs uram.

— Be lehet oda jutni az ahlakon keresztül?

— Az ablakok az utcára nyílnak. Mi a nyolcadik emeleten voltunk.

— A tűzikijáratok?

— Az épület hátulso részében vannak, egy sines az utca felől, csak a tiszta fal.

— Szóval senki sem léphet be abba a szobába, vagy távozhatik onnan, anélkül hogy az ön iróasztala előtt el ne menne.

— Ugy van, uram.

— Nem lehetett el valaki ön előtt, anélkül, hogy ön észrevette volna?

— Nem uram, az teljesen lehetetlen.

A vizsgálóbíró hátradőlt székében. Egy pont el volt intézve.

— Kérem Rogers ur, szívt aztan, — sziveskedjék most lehetőleg a legrészletesebben elmondani, mi történt az ön szobájában tegnap délután közvetlenül öt óra előtt.

Láttam, hogy Rogers nagyon izgatott volt. Nyilvánvalónak látszott, hogy nem kellemes feladatot teljesített.

— Nos uram, — kezdte meg elbeszélését, — nagyon sok dolgom volt a tegnapi nap folyamán és a szokottal tovább maradtunk az irodában. De ugy öt óra tájban elvégeztük a munkát és a hivatalosok kivételével az összes hivatalnokok eltávoztak. Én még jegyzeteket készítettem Holladay ur fogalmazványához, amelyet nekem tollba mondott és visszatértem iróasztalomhoz, hogy befejezzem azokat. Ebben a pillanatban kinyílt az ajtó és Holladay kisasszony belépett. Kérdezte tőlem, vajjon atyja el van-e még foglalva és amikor tagadolag válaszoltam, benyitott a belső ajton és betépett atyja irószobájába. Azt hiszem, körülbelül tíz percig maradt benn; aztán kijött, anélkül, hogy rám nézett volna, gyorsan elvonult mellettem s ha nem eselődöm, távozott a bából. Befeztem az iratok rendezését s aztán bementem Holladay szobájába hogy megkérdezzem tőle, vajjon nincsenek további intézkedései számomra. Ugy találtam öt iróasztalára hajolva, nyakába kés volt dőlvé és vér ömlött belőle. Segítségért kiáltottam, de meghalt anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét. Sőt meg vagyok róla győződve, hogy már akkor halott volt, amikor a szobába léptem.

— Térjünk csak vissza egy kissé! — szólt a vizsgálóbíró, amikor Rogers elhallgatott és izgatottan bölöngatott a fejével!

— Azt akarom, hogy az esküdtek jól megértsék az egész esetet. Mr. Holladay önnek tollba mondta fogalmazványát?

— Igen.

— És egészen jól érezte magát?

— Igen, mint máskor. Az utóbbi napokban fejfájásai voltak.

— S dacára ennek tudott dolgozni?

— Oh igen, uram. Betegsége, nem volt komoly.

— Ön aztán távozott a szobából és visszatért a sajátjába? Meddig lehetett ön ott mielőtt a külső ajtó kinyílt?

— Körülbelül öt percig.

(Folytatása következik.)

Uj évfolyam.

Felhívás előfizetésre.

Baja, december 28.

Néhány nap leteltével uj évfolyamba, a harmadikba, lép a Bajai Független Hirlap.

Amidőn visszatérintünk a letelt két évfolyamra, a jól végzett munka és a hiven teljesített kötelesség érzetével, nyugodt lelkiismerettel fordulunk olvasó közönségünkhöz és kérjük, hogy mindazok, kik ami irányunkkal, ami elveinkkel egyetért támogassa e lap szerkesztőségét, hogy nehéz, küzdelmes munkájában tovább haladhasson, hogy a város érdekeit szolgálhassuk.

Amit első számunkban ígértünk, programunkként vállottunk és hirdettünk, azt betűszerint betartottuk, attól egy pillanatra el nem tértünk.

Radikális liberális lapot ígértünk és minden számunk, minden sor irasunk tanúságot tesz arról, ígértünknek be is tartottuk. A függetlenség és 48-as liberális elvek hirdetői és harcosai vagyunk. A népjogok kiterjesztéséért, a jogfosztottak millióinak az alkotmány sáncába való befogadásáért, a teljes egyenjoguságot, az igazi szabadság, testvériség és egyenlőségért, a független, szabad Magyarországot bontottunk zászlót. A nemzeti küzdelemből mi is kivettük részünket.

Mi megindulásunk napjaitól a mai napig annak az elvnek voltunk hirdetői. Ha az idők változtak mi arról nem tehetünk, mi ma ép ugy, mint mindig a szentiszta, liberális, függetlenségi elvek alapján állunk és maradunk: Kossuth Lajos nagy és magasztos, a magyar hazát boldogítani hivatott programnak önzetlen, szókimondó katonái.

Aki reakciót hirdet, legyen az bárki, az-ellen mi fegyvert fogunk, aki szabadságot, liberálist, Magyarországot függetlenségét akarja ki vinni, az bennünket maga mellett talál.

Városi ügyekben sem térünk el eredeti programunktól. Személykultust nem üzünk. Személyes harcot nem vivünk és az a felfogásunk hogy rendes viszonyok között nem szabad a város közgyűlési termébe belevinni a pártpolitikat. Városi ügyekben mindenekelőtt és mindenek felett azt tekintjük, hogy mi lehet ami városunkra nézve hasznos, előnyös, mi viszi e várost előre.

Ezt a programot hirdettük megindulásunk első napján ezt hirdetjük ma is.

Aki velünk egyetért, az lapunk irányát helyesli, azt kérjük: pártolja, támogassa a Bajai Független Hirlapot.

Hazafias tisztelettel

A Bajai Független Hirlap

szerk. és kiadóhivatala.

*

Előfizetési ár:

Egész évre — — 10 korona.

Fél „ — — 5 „

Negyed „ — — 2.50 „

Egy óra — — — 85 fillér.

Vidékre a helybeli előfizetés árának kétszerese.

Előfizetés bejelenthető a kihordóknál és Kazal József könyvnyomdájában.

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyviz. Kiváló köp-
— tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-,
calciumhydrocarbonat- és magnesium-
hydrocarbonatban dus, ke-

vés szabad szénasavtartalmú természetes
alkalikus sós gyógyásványviz. Javallatok:
a torok-, gége-, légcsőheveny- és idült hurut-
jainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumá-
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántal-
mainál, vérszegénység-, kőszvény- és
izomszűnál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.



UJ! Bognár műhely. UJ!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség szives tudomására hozni, hogy helyben

Mátéházi-utca 27. szám alatt

egy a mai igényeinek teljesen megfelelő,
ujjonnan berendezett

Bognár műhelyt

nyitottam.

Elfogadok e szakmába javító munkák
ujjonnan való elkészítését és javítást a leg-
jobb kivitelben és olcsó árban.

E téren szerzett sok évi tapasztalataim
előre is biztosítja a nagyérdemű közönséget
a pontos kiszolgálásról.

A nagyérdemű közönség szives párt-
fogását kérve

Maradtam tisztelettel

Halász Ferencz bognár.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénasavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégénél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB
ARAKON KAPHATÓK. —><—

Telefón 81. szám.

Önkéntes árverési hirdetés.

A Jámbor János, és tulajdonsorsai tulajdonát képező **Madách és Ujvilág utcai üzlethelyiséggel bíró sarokház** és a vanczagai dűlőben fekvő nagy és jó karban levő **szőlő**

1907. évi január hó 20-ik napján d. u. 2 órakor

Dr. Szirmai Vidor ügyvéd irodájában legtöbbet ígérőnek eladatik. A részletes árverési feltételek ugyanitt betekintheők.

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 1/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előlegos költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a piabánia templom mellett.

Eladó szőlő.

A járkói dűlőben 17 hold egy tégben, ebből 4 hold jarkóban levő szőlő, 13 hold szántó föld és 1 új ház mely áll 2 szoba, konyha, élés kamara, présház, istálló és külön faszter tehermentes. — Bővebb értesítést: a **Kölcsey Ferencz utca 6. szám alatt.**
— Ügynökök nem díjaztatnak. —

Alekszievics József

Bankbizományi és ingatlan forgalmi irodája

BAJA, Fő-utca. Mészáros-féle palota.

Vesz és elad Ház-, Föld- és Szőlő birtokokat, elvállalja nagyobb birtokoknak kisebb parcellákban eladását,

Pénzkölcsönöket

4% és 4 1/2% kamatra, a tőke a kamattal együtt törlesztetik, Ház-, Föld- és Szőlő birtokra, a legkisebb összegtől a legmagasabb összegig előlegos költség nélkül, ugyancsak váltókölcsönöket is gyorsan kioszkózzal.

Palaczk bor eladás.

	Kor.	Fill.
Ó Fehér 7 dezl. palaczk	—	84
Ó-Vörös 1/2 lt.	1	—
Ó-Vörös 1 lt.	2	—
A 7 dezl. palaczkot	14	
a 1/2 lt.	10	
az 1 lt.	20	filléért

váltja vissza. — Árútitás helyben Tóth Kálmán utcai házban.

Allaga Ottó
borgazdasága.

Kerestetik

egy fűtő a gőzkazánhoz
Czim a kiadóhivatalban.

Megbízható

ügynökök

és

viszonteladók kerestetnek

Bács-Bodrogh vármegye összes községeiben. — Ajánlatok a

„Hungária“ Mütrágya-, kénsav- és vegyipar részvény-társasághoz intézendők: Budapest, V. Fürdő-utca 8. sz.

Eladó ház.

Damjanich (volt Rév) utcában 5 szoba, 2 konyha, éléstár, nagy pincze, jégverem és nagy állóból álló üzletnek, különösen koreszmánar kiválóan alkalmas ház, amelyhez tágas udvar és a háznál 1 hold 4 éves szőlő tartozik, előnyös feltételek mellett szabadkézzel **eladó.** — Bővebb felvilágosítást nyújt az **Első Bajai Tejcsarnokban.**

Eladó.

A Mátéházi-utca 15. számú ház valamint a szállásvárosi kisállomás közelében fekvő mintegy hat hold jó termő szőlő szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyrdemű közönséget, hogy nálam mindenkor

friss

Elővirág csokrok
ÉS BABE KOSZORÚK

élővirággal

izlésesen díszítve, nemkülönben viruló élő virágok eserepben nagy választékban kaphatók

Tisztelettel **KLAUBER RICHARD**
(Tóth Kálmán utca 35. szám.)

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

A „Bajai Független Hírlap“ híreivel az összes fővárosi lapokat

Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos híreket az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETES a helyben este házhoz szállítva: Egy óra 85 fillér. Negyedévre 2-50 korona. Félévre 5 korona. Egész évre 10 korona. — **VIDÉKRE** postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók: A Dohány-nagyárudában, Rothschild Zsigmond liszt- és újságelárusító-üzletében, Nagy Péter (Millsin ház), Jayer Hermin (Pósta mellett) és Pock-féle trafikokban.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.